



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年3月30日 星期四 农历癸卯年 闰二月初九

第19602号[今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



强信心 稳经济 促发展

烟台发布2023年促消费工作方案,实施十大促消费工程,开展“贯穿全年、连通四季”促消费系列活动——

51条促消费措施燃旺“烟火气”

YMG全媒体记者 逢苗

“十大促消费工程”提振信心

此次实施批零住餐、出行、居住、旅游、养老育幼等“十大促消费工程”,涵盖“衣食住行文体康美”八大领域,将全方位助力消费提质升级。

5大亮点活动贯穿全年

消费方案立足烟台历史文化、地域特色、产业特点、资源禀赋等优势,每季突出一个消费亮点、每月确定一个消费主题,开展“悦享生活2023活力烟台消费年”系列活动,确定5大亮点12大主题177项活动“贯穿全年、连通四季”。

政银企联动“加持”推进

按照“政府引导+银企让利”的模式,整合政府、平台、商户、金融机构四方资源,广泛发动各类市场主体参与,联动开展线上、线下促销让利,充分发挥“政府1,银企10,撬动100”的乘数效应。

“汽车惠民”“汽车下乡”等系列活动。加大出行基础设施建设,力争年内建设新能源充电桩1万个。

居住促消费工程。将实施“住宅品质提升”行动,在全市打造60个高品质示范社区。开展“促购房”系列活动,实施“宜居烟台推介”行动,组织4至6场宜居烟台房地产营销专场推介。

文化促消费工程。打造“八仙”文化

IP,“仙境烟台”“人间烟火”特色节会等系列活动文化消费载体,举办系列文化促消费活动,组织剧艺展演、沙画体验、书香烟台等系列丰富多彩的文化促消费活动。

旅游促消费工程。将加大城市旅游宣传推介力度,叫响“仙来神往,人间烟火”城市文旅形象口号。举办系列主题文旅活动,发放1000万元以上文旅惠民消费券。

体育促消费工程。将推动健身休闲

和体育赛事消费,发放4万张消费券,开展社区运动会等大中型休闲体育活动300场次,举办烟台国际武术节等大型自主赛事20场,举办6场省级以上冰雪赛事。

养老服务供给,将提升养老服务供给,为5000户特困独居老人提供远程监测照护服务。拓展“互联网+医疗健康”便民惠民服务,增加普惠托育供给,新增托位5000个。

家政促消费工程。将提升家政服务品质,举办家政服务技能竞赛。加大家政培训力度,完成10次“烟台大姐”进社区服务并组织各类家政培训3000人次以上。

促进新型消费工程。将大力发展夜间经济、首店经济、直播经济和平台经济。开展10场以上主题晚会、灯光节等,对国际知名品牌企业在烟台开设山东首店的最高给予100万元奖励。

促进绿色低碳消费工程。将促进重点领域消费绿色转型,引导绿色文旅消费,开展绿色低碳生活创建,高质量举办2023碳达峰碳中和烟台国际论坛等。

既有“真金白银”扶持,又有“真招实招”助力——随着十大消费工程的深入实施,将进一步提振市场信心,释放消费潜力和活力。

5大亮点活动贯穿全年

以优质供给拉动需求,是创造消费新增长点的关键。(下转第五版)

郑德雁在全市森林防灭火会议上强调
压实责任防范风险清除隐患
坚决打赢森林防灭火攻坚战

本报讯 3月29日下午,我市召开森林防灭火会议,传达省、市领导指示批示精神,通报全市近期森林火灾情况,安排部署森林防灭火工作。市委副书记、市长郑德雁出席会议并讲话,市委常委、副市长于胜涛主持会议,副市长赵峰参加会议。

会议指出,随着清明、“五一”临近,我市已进入森林防火关键时期,形势十分严峻。各级各部门要牢固树立底线思维,进一步统一思想、汲取教训、严明纪律,以时时放心不下的责任感,狠抓各项森林防灭火措施落实,坚决防止森林火灾发生。

会议强调,要拧紧扣牢市、县、乡、村等森林防火责任,强化联防联动,推动阵地前移、重心下移,用好“铁脚板+大数据”工作方

(郑义 YMG全媒体记者)

我市政银企协同实现“金融+文旅”融合发展

三年内授信额度 不低于150亿元

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)昨日上午,烟台市文化和旅游局、中国工商银行烟台分行签署全面战略合作协议,八仙过海旅游有限公司等6个文旅产业链领军企业同步签署协议。

工商银行烟台分行负责人表示,将大力支持全市文旅产业链、重点文旅项目、文旅企业发展,保持文旅贷款稳定增长,三年内为文化和旅游产业链企业授信额度不低于150亿元,并在提供优惠利率、降低融资成本、采取灵活担保方式、合理扩大信用贷款、提升智慧文旅水平等方面进一步探索创新,拓宽合作渠道,强化金融赋能,携手推动政银企共赢发展。

作为全市16条重点产业链之一,文旅产业链加快实施总投资1630亿元的147个在建文旅项目,推进计划总投资512亿元的51个在谈项目,产业发展势头强劲,动能澎湃,“金融+文

旅”合作空间巨大,前景广阔。去年以来,全市深入开展“仙境文旅金融惠”行动,各金融机构累计支持文旅企业700余户,文旅产业贷款余额超过130亿元。

近年来,工商银行烟台分行充分发挥国有大行优势,着力创新文旅金融产品,加大融资优惠力度,优化文旅企业服务,有力支持烟台市重大文旅项目建设、文旅领军企业发展,为推动全市文旅产业链“开新局、走在前”做出了积极贡献。

下一步,市文化和旅游局、工商银行烟台分行及文旅产业链企业,将进一步强化政银企协同发力,深化探索“金融+文旅”模式,将金融“血液”融入文旅产业链“大动脉”与“微循环”,构建文旅产业新生态、推动文旅消费升级,多维度、多角度为文旅产业发展注入新鲜活力,实现共赢发展,加快建设世界级滨海休闲度假旅游目的地。

全国首个特殊食品 创新研究院落户烟台

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 王凯 柴瑞洪 李慧)近日,北京联合大学与烟台黄渤海新区管委会签订合作协议,共建全国首个特殊食品创新研究院——烟台特殊食品创新研究院,旨在通过校地紧密合作,发挥各自优势,聚焦烟台地区特殊食品产业发展,打造集产品研发、检测服务、成果转化、项目孵化、人才培养于一体的综合型科技创新平台。

烟台特殊食品创新研究院通过设立生物活性物质与功能食品研发中心、北京联合大学保健食品功能检测中心烟台分中心、生物活性物质中试基地和特殊食品产业化基地及成果转化基地等,打造符合国际标准的全

链条研发、转化、生产、检测、应用平台服务体系。

研究院计划采用地方政府主导,地方特色产业投资发展集团和高校领办,行业企业参与,形成“人才+科技+资本+产业”四个要素深度融合的科技创新发展模式。

下一步,烟台黄渤海新区以共建特殊食品创新研究院为契机,立足农产品品质多样、食品生产产业优势等特点,统筹协调烟台市检验检测中心、新时代健康产业(集团)有限公司等单位,推进检验检测设备资源共享,发挥设备最大使用效能。同时,给予产业政策扶持,全力促进特殊食品产业高质量发展。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防灭火指挥部

户外运动享春光



一位市民在海上玩皮划艇。春光正盛,不少市民来到户外运动健身,畅享春光,愉悦身心。YMG全媒体记者 唐克 摄

森林防火 人人有责

龙口构建“内外联通”“上下联动”的森林火灾防控体系——

层层签订森林防灭火责任书

态势。4个督导组“四不两直”对分包镇街进行督导检查,不定期组织“回头看”。各镇街建立网格化管控体系,将野外用火管理责任落实到具体人,确保每一个村、山头、地块都有人包、盯、管。充分利用地面人员巡逻、高空瞭望、视频监控、检查站点和督导检查等立体式监测方式加强火灾监测,做到早发现、早处置。

防火期间,龙口启动2023年度森林防火期宣传,重点宣传森林防火法律法规、火灾案例、森林防火战线典型事迹。各镇街全方位、多频次向辖区内群众、养殖户、企业等经营单位发放

森林防火明白纸。各主干道、进入林区道路沿途以及线杆、进山卡口等醒目位置,统一设置10米一幅的防火小彩旗,进行标准悬挂;各防火检查站至少悬挂一条公益防火横幅;村级主干道路、宣传栏、检查站一律张贴《森林防火通告》《全域野外禁火通告》。各村使用村村通广播经常性播放森林防火知识,对两个通告进行滚动宣传。各片区、村组采用微信群等线上方式,向群众普及森林防火安全常识。督促林区、工矿企业开展违规用火宣传教育,严禁违规用火、随意吸烟、乱扔烟头等行为。

吸烟引发山火!
两涉案人被刑事拘留

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 烟公宣)一周内,我市发生两起因吸烟引发的山火,两名涉案人都已被刑事拘留。

3月23日17时30分,招远市玲珑镇睦邻庄村北山森林失火。经查,系王某某在山林作业期间,吸烟引发山火造成重大损失。王某某因涉嫌失火罪已被招远市公安局刑事拘留。

3月28日14时04分,龙口市下丁家镇大庄村南部山域森林失火。经查,系陈某驾驶挖掘机作业时,吸烟后随手将未熄灭的烟头扔至车外,引发山火造成重大损失。陈某因涉嫌失火罪已被龙口市公安局刑事拘留。

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 刘邦伟)3月以来,龙口在市、镇、村三级以及林区住户、养殖户、各类企业单位层层签订森林防灭火责任书,签订率达到100%。

龙口市森防指对市消防大队、消防中队、镇街防火队等应急救援队伍进行战备拉动,实地检验人员、物资、器材、设备,提升战备水平和应急响应能力,建立每日防火形势分析研判机制,及时发布辖区气象数据、森林火险等级,动态调整一线队伍部署点位、巡逻路线等,构建“内外联通”“上下联动”的森林火灾防控